

正阳小学: 惟正而行,向阳而生

这里,是阳光儿童的精神家园。这里,是莘莘学子的成长殿堂。在且行且远的教育现代化发展之旅中,生机勃勃的正阳小学,一路向阳而生。

该校自创办以来,一直坚持“文化立校,特色立校”的原则,通过优化育人环境、整合课程资源、挖掘校本要素,初步明晰了“养正教育”的教育哲学,形成了“惟正而行,向阳而生”的办学理念,确立了“培养品端、行矩、思无邪的阳光少年”的育人目标。

儿童创意中心,是该校提升学生素质的教育大课堂。在这里,该校从优秀传统文化中的提炼出“养正课程”特色文化,设置了“阳光少年”活力社团群。“以武养正强体魄,以德养正育人格,以知养正明智慧,以雅养正有情趣”,创意课堂让孩子遇到了更好的自己。

教师,是一个学校得以发展的根本力量。为此,该校不断加强以爱岗敬业为核心的教师职业道德教育。在教育实践中,倡导教师爱事业、爱他人、爱学生。引导教师树立正确教育观、质量观、人才观和争创一流的意识,树榜样、扬正气,进一步加强教师教书育人的自觉性和责任感。

在加强教师职业道德素质

培养的同时,该校还不断加强培训,提升业务素质。鼓励老师参加各类技术培训,支持班主任参加各级网络培训。邀请教学专家来校指导教学,举办教学沙龙,组织年轻教师开展教学基本功竞赛。一个热爱教育事业、勤于钻研业务、勇于开拓进取、乐于拼搏奉献的教师队伍正在形成。

十年树木,百年树人。该校一直以立德树人为根本任务,努力构建和谐校园,营造良好的校园人文环境。学校以班主任工作为抓手,制定了《正阳小学(南校区)班主任工作考核方案》,出台了《正阳小学(南校区)一日常规考核方案》,以“家校共育”为平台,开展一系列“校园之星”评比活动。以学生活动为重点,抓好爱国主义教育、诚信感恩教育等,把教育的每一个环节做到极致,以实现德育工作的全面超越。

在基础教育课程改革的引领下,正阳小学(南校区)积极参与课改实践,让学生站在课堂中央,充分体现学生主体、教师主导,逐步探索出“习—疑—享—言—结”五步教学模式。实行推门听课、预约课堂,督促老师课前精心备课,认真组织教学,深入研究教材与教法,做到精讲少

讲,将课堂还给学生。坚持校长代课、听课、评课制度和值班制度。校领导上讲台、进课堂,走近教师,走近学生,了解教学现状,确保有效教学、高效教学。

他山之石,可以攻玉。学校积极搭建科研平台,加大课题研究力度。定期组织教师参加各类、各级业务培训,邀请有关专家给广大教师开设讲座,讲授现代教育理论与教育改革前沿信息,大力支持青年教师参加在职学历进修和继续教育。

做好立项课题的结题工作,以学校实际、学生实际和实效性为基础,确保教师人人有课题,发展名优教师在课题研究中的带动作用。注重教师“微型课题”研究,努力调动教师教科研的积极性,推进教师专业化建设,不断提高教师的教育教学能力。学校现有省级文化特色项目1个,市级课题2个,县级课题12个。

该校积极申报并实施特色文化建设工程,加强特色建设。充分利用本校教师资源,发挥特长,深入特色文化建设研究。广泛开展社团活动,组建了陶笛、指画、武术等各类社团,营造校园文化氛围,打造学校办学品牌。

(姚恺)



5月23日,河口镇中心幼儿园面向小中大班家长开展了家长区域游戏观摩活动。

活动中,孩子们根据自己的兴趣自由选择游戏。在“娃娃家”扮演“妈妈”给宝宝冲奶粉、哄孩子入睡;在“小超市”和“烧烤区”,热情招待“客人”并递上一串串烤串;在“建构区”孩子正在“设计”一座桥、一幢房子、一个社区……孩子们游戏前的自主选择、游戏时的专注投入、游戏后的分享交流,让家长们感受到了课程游戏化给孩子们带来的快乐,进一步了解了区域活动在幼儿成长中的重要作用,获取了新的教育理念,将更好地达到家园共育目的。(摄影 肖梅)



难忘那份关怀

县第五中学 景沛彤
指导教师 高培增

关怀,可以是雨中的一把伞;可以是难过时的一个鼓励;可以是一个赞许的眼神。它们时刻激励我们,帮助我们改正缺点。

一次考试后,老师又组织一次换位,这次换位,我的同桌成了全班倒第一。我心里很不情愿,他虽然挺老实,但不知怎么地,我总有点烦他。有一次,

我在题海奋战,面对一道道难解的数学题,我心里很烦躁。正要得出结果时,感觉有人轻轻戳了我一下,我抬头一看,是同桌,他指着一道题问我:“你能教我做这一题吗?”好不容易想起的思路一下被打断,我的火一下上来了,说:“那么简单你都不会!别问我。”他还是不生气,“那你做完这一题再教

他的大方和不计前嫌,让我避免了尴尬,从此,我对他心怀感激。他对我的这份关怀,像一泉清水,荡涤了我心中的污渍,帮我改正缺点,令我难忘。



青春,成长,感恩,责任

县第二中学举行2018届高三学生十八岁成人仪式活动

本报讯 近日,县第二中学2018届高三学生十八岁成人仪式在学校操场举行。

活动分为成人仪式和亲情午餐两部分,高三全体师生及

(二中宣)

县歌风中学举行“青蓝工程”汇报活动

本报讯 为展示学校“青蓝工程”实施取得的成效,近日,县歌风中学举行“青蓝工程”师徒结对汇报活动。

本次汇报活动为系列活

动,采取课堂教学展示与教育教学知识问答相结合的方式,由教科室牵头策划组织,共涉及16对师徒。

(张家强 马正芹)

江苏师范大学“乡村教师乡土行”教学研讨活动在杨屯中学举行

本报讯 5月21日,江苏师范大学“乡村教师乡土行”教学研讨活动在杨屯中学举行。

活动中,杨屯中学优秀语文教师李素梅和魏春梅进行了公开课,杨屯中学语文教研组

(王延荣)

“大手牵小手,共学队知识”

本报讯 近日,栖山镇中心小学开展“大手牵小手,共学队知识”少先队员入队前教育活动。

在本次活动中,该校安排五年级学生当小老师,为一年级同学进行入队培训。“老队员”们从少先队基本知识、少先队礼仪、少先队员的要求等方面对一年级同学进行专门培训

(黄继文)

徐州市第三中学近千名师生到张寨镇开展红色主题教育活动

本报讯 近日,徐州市第三中学近千名师生到张寨镇开展红色主题教育活动,这是张寨镇开辟“红色文化旅游”线路后的首批小客人。

师生们一行首先来到“沛县红色博物馆”,这是该馆创建以来,接待规模最大、参观人数最多的一次活动。师生们以150人为单位分批循环参观,并认真听取了讲解,纷纷表示看了

这些珍贵的藏品很受教育。

随后,师生们还参观了张寨镇青墩寺小学。该校是我县第一个特别党支部成立的地方,被誉为沛县的“红色摇篮”,孟昭佩等沛县早期党员,在这儿开展党的秘密活动,组织领导了沛县人民的斗争。广大师生在烈士雕塑群前,立誓不忘先烈遗志,铭记前辈初心,努力学习,报效祖国。(王成启)

张寨镇教育集团第二届阅读艺术节开幕

本报讯 “书香四溢童心绽放”。张寨镇教育集团第二届阅读艺术节于5月21日开幕。

这一活动旨在激发师生的阅读兴趣,让读书成为师生的自觉行为和生活需求,进一步鼓励全体师生好读书、读好书,以书为友,通过一系列形式多样的阅读活动,营造一个崇尚读书的校园,一个健康活力的校园。

本届阅读节的活动丰富多彩:“跟着经典去旅行”师生读书笔记成果展、“最美书签”展、“读书小报”展、“星光璀璨”阅读成果文艺展演等系列活动,整个历时一个月,孩子们徜徉

(王利敏)

五段镇举行小学生朗读、讲故事比赛

本报讯 为进一步营造书香校园,激发小学生课外阅读的兴趣,丰富校园文化生活,五段镇在该镇中心小学举行了精彩纷呈的朗读和讲故事大赛。

来自全镇六个学校的参赛小选手们积极报名,准备充分,他们在活动中表现得姿态昂扬,落落大方,朗读声情并茂,故事丰富有趣。孩子们的精彩表演给大家带入了一个又一个美妙的世界,点燃了大家的视觉和听觉,掌声和喝彩声一次

比一次热烈。

这次朗读、讲故事活动,既促进了孩子们养成多读书的好习惯,也激发了孩子们爱读书、爱讲故事的兴趣,提高了他们的口头表达能力。嘹亮的童音伴着热烈的掌声回荡在教室,浓浓的书香伴着初夏的阳光弥漫了校园。这些深情的朗读、有趣的故事让小观众们学习到了许多,也懂得了许多道理,一颗颗美好、智慧的种子种在了他们幼小的心田。(唐桂来)